

Havrilet: Prevederile Ordonantei 114 vor avea repercusiuni mult mai îndelungate decât am crezut în sectorul energetic

Prevederile Ordonantei 114 au adus numai efecte negative în sectorul energetic, iar unele vor avea repercusiuni mult mai îndelungate decât am crezut, a declarat, miercuri, secretarul de stat în Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri Niculae Havrilet, la Forumul Energiei Online.

"Ministerul de resort, împreună cu toți participanții la piața energetică a României, suntem foarte prinși în a emite diferite elemente de legislație primară sau secundară. Vorbesc aici de Ordonanța de Urgență 174, care finalizează procedurile finale pentru liberalizarea pieței de energie electrică, de la 1 ianuarie (2021, n.r.) așa cum am luat această opțiune împreună cu Comisia Europeană prin acceptarea Ordonanței 1 din 2020. Această ordonanță a eliminat prevederile Ordonanței 114 care a adus, cum știm foarte bine, numai efecte negative în sectorul energetic, unele care vor avea repercusiuni mult mai îndelungate decât am crezut. De asemenea, ordonanța de urgență care este acum în lucru pentru a marca finalizarea pieței reglementate la gaze naturale și începerea unor proceduri pentru dezvoltarea pieței de gaze naturale începând cu 1 iulie (2020, n.r.) și aici vorbesc și de legislația secundară emisă de Autoritatea Națională de Reglementare privind introducerea unui program de ofertare, prin care să dam un impuls către o piață mai lichidă în zona gazelor naturale, așa cum avem deja instituită de ani buni pe zona de piață de energie electrică, în România", a spus Havrilet.

În viziunea oficialului, decarbonarea și implementarea energiei inteligente sunt elemente principale ce trebuie avute în vedere de România atunci când elaborează strategii energetice naționale sau planuri naționale pentru energie și schimbări climatice.

"Lucruri foarte importante se întâmplă prin ceea ce face Uniunea Europeană în domeniul energiei electrice, în special în zona regenerabilelor, prin lansarea aceluși program numit 'Green Deal', dar și a altor elemente structurale ale zonei energetice în Uniunea Europeană. Vorbim despre modernizarea sistemelor existente, iar pe de altă parte despre decarbonare. Aceste elemente de primă acțiune trebuie să le avem în vedere atunci când formulăm strategii energetice naționale sau planuri naționale pentru energie și schimbări climatice. Lucruri care în România s-au finalizat, iar acum se fac evaluările de mediu și s-a notificat către Comisia Europeană. Elementele de bază ale acestor planuri naționale sunt decarbonarea și implementarea energiei inteligente", a subliniat demnitarul.